

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 6 (12919) Суббота, 9 января 1982 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКОМ-КУЗНЕЦКОМ

● БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

### Пользуются спросом

Бригада И. Х. Шибаевой со швейной фабрики объединения «Томь» шьет женские костюмы, производство которых начало сравнительно недавно. Модель молодежная, разработана по последним требованиям моды: юбка узкая, удлиненная, пиджак строгой формы.

Члены бригады Т. В. Терзитская, В. А. Поплавская, И. С. Божина, С. Н. Казарина стараются, чтобы сшитые костюмы были добротно, качественно. Невероятно поэтому, что на них хороший спрос.

С. ПОЛТИНА.  
Инженер по соревнованию.

### По удобным моделям

По предложению торгующих организаций одной из моделей обуви, которая выпускается на обувной фабрике, повторно присвоен государственный Знак качества. Это — пантолеты женские на высоком клиновидном каблуке. Шьют их из бархата, ворсолована, ту-

фельного драпа ярких расцветок.

Покупают пантолеты все-гда охотно.

А во второй декаде января коллектив впервые начнет изготавливать мужские пантолеты из однотонного драпа, джинсовой и клетчатой ткани.

О. ПЕТРОВА.

### Красиво, впечатляюще

Бригада И. П. Павловского с электролампового завода выпускает элементы «Арктика». По виду они напоминают сосульки, идут на оформление больших залов. Например, такими элементами украшены залы Олимпийской деревни, гостиничного комплекса «Из-

майлово» в Москве. Подсвеченные разноцветными лампочками, они создают впечатление праздничности.

Таких изделий этим коллективом с начала года уже выпущено сверх плана 990 штук.

Н. АНИКИНА.

● На стройках города

## На что рассчитывали?

Критический репортаж

— Алло, участок, участок... Это Егоров! Ну, как там бульдозер, вышел уже...?

Более двух часов прошло с тех пор, как началась смена, а в вагончике А. А. Егорова, руководителя коллектива, которому поручена достройка троллейбусного депо и административно-бытового комбината (АБК), казалось, все еще идет утренняя раскомандировка. Вот начальник участка спрашивает одного из сидящих рабочих:

— Вы откуда?

— С КСК, столяр-плотник Петров.

— Берите стеклорез и...

Но тут решительно встает в разговор бригадир плотников-бетонщиков С. Ф. Четвертых:

— Лучше на подгонку створок...

А в это время в двери вагончика появляется шофер Кольчугинской автобазы Н. Ф. Байкалов:

— Бетон привез, — и, сделав паузу, добавил: — Уже вторую машину. Куда прикажете?

Немедленного распоряжения дано не было. Прибытие машины с материалом, почему всегда так рады бывают строители,казалось, даже огорчило начальника участка.

А ведь он еще накануне сделал заявку на 8 кубометров бетона.

Заказана и необходимая техника. Автокран, предназначенный для разгрузки бетона, на объект прибыл вовремя. Но только сегодня выяснилось, что им нельзя воспользоваться. Рядом с депо, буквально в трех мет-

рах — глубокая, наполовину засыпанная траншея, где не то что автокрану — автомашине никак не пройти.

— А мы намечали и другой вариант — вести бетонирование в АБК, — словно в оправдание говорит А. А. Егоров.

Посмотрим, что же из этого вышло?

Вместе с С. Ф. Четвертых у дверей АБК видим сваленный на снег, начинавший твердеть бетон и стоящую в ожидании разгрузки автомашину Н. Ф. Байкалова. Двое кадровых прожилых рабочих на носилках носят материал в АБК, а прикомандированные с других предприятий молодые рабочие сидят, не зная, где применить свои силы.

Невольно возник вопрос: на что рассчитывали организаторы работ при втором варианте? На автокран РДК-25? Так он стоит у стен АБК, вторую неделю в «замороженном» состоянии из-за того, что крановщик А. Попов по неизвестным причинам не выходит на работу.

Словом, куда ни кинь, всюду клин. Заклинило и запланированную в депо работу. Лишь к середине дня заявил бульдозерист П. Д. Мартынов.

— В чем дело?

— Да на участке задержался я, а тут на пути занесенный снегом переезд чистить заставили (?!).

Сказал пресколько, как будто так и должно быть. Видимо, совершенно забыл, что с наступлением метелей отдаленная от города стойка и часу не может обойтись без бульдозера.

Его отсутствие отрицательно сказалось на всем ходе дел. Во-первых, не был к месту доставлен трансформатор. Во-вторых, звено Николая Елагина не смогло начать обратную засыпку горельником смотровых канав.

...Когда мы с бригадиром в полдень вышли из депо, то увидели все тот же стоящий на приколе автокран, у которого «молотиль» двигатель, выжигая бензин из бака.

В АБК увидели, как одни рабочие стеклили, кононтили, вели подготовку для заливки шлакобетонных полов на всех четырех этажах. Здесь работают десятки людей, но отдача от этой большой силы пока невелика.

— За два дня сделали работы вряд ли более, чем на две тысячи рублей, — говорит С. Ф. Четвертых.

— А план на январь?

— Своими силами надо сделать работы на 40 тысяч рублей. Без подачи тепла в АБК не справиться.

Действительно, это сейчас самая острыя проблема. Над ее решением давно работают руководители Полысаевского СУ, штаб важнейшей стройки. И, надо полагать, что в самое ближайшее время будут приняты определенные меры.

Но сейчас не менее остро стоит задача перед каждым рабочим, который послан на строительство объектов троллейбусного транспорта, — трудиться на совесть. А этого, к сожалению, не показали первые трудовые дни нового года.

Г. ДМИТРИЕВ.

ПЯТИЛЕТНЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### ПОМОГАЕТ МЕХАНИЗАЦИЯ

На реконструкции шахты «Октябрьская» работает бригада шахтопроходчиков, которой руководит коммунист О. Г. Винс. Ей здесь поручена проходка насосной камеры. На январь бригаде доведен план — пройти 400 кубометров в сме-

ту. И коллектив ежедневно справляется с суточным планом: проходит не менее 20 кубометров в свету.

Во многом помогает этому применение механизации: бурильных установок, погрузочных машин и бетонокладчика.

### БОЛЬШЕ НОРМЫ

В отдел эксплуатации Кольчугинской автобазы уже начали поступать радостные вести. К примеру, водитель А. А. Мостяев за одну из смен сделал 25 рейсов вместо двух делает по три рейса за смену. Таков же почерк труда почти у всех водителей бригады П. А. Ходырева, да и многих других.

С. ГОРБАЧЕВ.



Государственная аттестационная комиссия присвоила Знак качества корпусному набору мебели «Донской», который коллектив нашей мебельной фабрики под-

готовил для выпуска в нынешнем году. На снимке: технолог Л. А. Литвинова показывает новый набор. Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

Каникулы, каникулы — веселая пора!

### Отдыхают с пользой

В разгаре зимние каникулы у учащихся СГПТУ № 38. Но если сейчас заглянуть в училище, можно услышать гул ребячих голосов, стук молотков. В кабинетах и производственных мастерских хозяйствуют ребята из группы № 122. Первокурсники под руководством своего наставника, мастера производственного обучения Н. Н. Машурова, занимаются ремонтом электрооборудования, чинят проводку.

А на следующий неделе группа отправится в Кемерово, побывает на представлениях цирка. Бесплатными путевками туда коллектив был награжден за отличную учебу в первом полугодии.

Вчера в областной центре уже отправилась группа учащихся 15 человек — представители всех групп — примут участие в областном конкурсе патриотической песни. В программе учащихся земляков много интересных номеров. Например, Александр Шерин (гр. № 105), Олег Худяков и Равиль Халиуллин (гр. № 113) выступят с литературной композицией «Этих дней не смолкнет слава».

На суд жюри и зрителей будут вынесены также песни «Красный флаг», «Товарищи» и другие, отрывок из поэмы В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

С. СЕРГЕЕВ.

### В гостях у Деда Мороза

Увлекательно, насыщенно проходят зимние каникулы у юных ленинских-кузнецаков. Об этом позаботились клубные работники города. Ежедневно в 12 часов на площади «Победы» появляются Дед Мороз и Снегурочка в окружении героев сказок. Вместе с ними ребята из группы № 122. Первокурсники под руководством своего наставника, мастера производственного обучения Н. Н. Машурова, занимаются ремонтом электрооборудования, чинят проводку.

Скучать на празднике гости не приходится: масковинки — затейники водят

песни, стихотворения, пляски.

Интересные программы показали работники Центрального Дворца культуры угольщиков, Дома народного творчества камвольно-суконного комбината, клубов «Дружба», завода «Красный Октябрь», ДК имени Ленина.

Скоротечны зимние каникулы. Завтра Дед Мороз с веселой сказочной компанией приходит к детям в гости — последний раз.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

с ними хороводы, пляшут, играют.

В дни каникул здесь, в гостях у Снегурочки и Деда Мороза, побывала уже более трех с половиной тысяч ребятишек, чьи родители трудятся на шахте имени Кирова. Каждому из них вручены подарки, а самым активным, находчивым, веселым — новогодние призы за лучший карнавальный костюм, умение читать стихи, петь, танцевать.

Л. ОДИНЦОВА.

### ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

22 января горном КПСС и горисполкомом проводят День открытого письма по вопросам здравоохранения. Письма с замечаниями и предложениями по улучшению работы учреждений здравоохранения просим направлять в редакцию газеты «Ленинский шахтер» с пометкой «День открытого письма» до 17 января 1982 года.

ОРГКОМИТЕТ.

**Партийная жизнь:**  
как слово наше  
отзовется

# ОТДАЧА БЫЛА БЫ БОЛЬШЕЙ

В первый понедельник каждого месяца выходят в свои трудовые коллективы политинформаторы — экономисты завода. Вот уже третий год я тоже выполняю это общественное поручение. Выступаю с беседами на экономические темы перед рабочими литьевого цеха. Каждую свою политинформацию я стараюсь построить таким образом, чтобы люди могли как можно больше узнать о производственных делах передовых предприятий других городов области, их успехах и достижениях. И могли сравнить их с положением дела у себя. Поэтому заканчиваю беседу конкретными примерами из жизни цеха. Называю показатели работы и стараюсь объяснить, за счет чего они достигнуты.

Так, в декабре прошлого года я вела разговор об укреплении трудовой и производственной дисциплины, улучшении качества продукции как важнейших факторах повышения производительности труда. Привела цифры по Кузбассу, которые были опубликованы в «Экономической газете», назвала данные по заводу (ими нас постоянно снабжает кабинет политпросвещения). Особо подчеркнула, по чьей вине выпускается бракованная продукция. Назвала лучших. Особо отметила коллектив формовщиков и прежде всего В. П. Иванову, А. Л. Каргополову, Ю. И. Боянова, которые рациональным подходом к выполнению своих обязанностей помогли заводу за 11 месяцев прошлого года сэкономить, например, никеля на сумму более чем четыре тысячи рублей, ферросплавов — на шесть тысяч.

Конечно, было бы не совсем верно прямо увязывать работу политинформатора с достижениями коллектива. Но польза от нее, на мой взгляд, в том, что, знакомя людей с материалами по экономике, я по неволе заставляю их задуматься, сопоставлять то, о чем услышали, с делами своего цеха.

Конечно, не все в моей работе гладко. В прошлом году я почти не использовала при проведении политинформаций наглядных пособий. Когда называешь много цифр, лучше опираться на них.

## ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

### Вертолет поможет и здесь

Винтокрылые машины вновь подтвердили свою универсальность. Авиаторы Восточной Сибири «научили» вертолеты Ми-8 раскатывать провода вдоль опор ЛЭП на Западном участке БАМа. Теперь с этой трудоемкой операцией за считанные часы справляется одна бригада вместо семи, которым требовалась к тому же не один день.

Новшество позволило

электролинейщикам намного опередить время. Энергия Усть-Илимской ГЭС поступает сейчас на многочисленные объекты Западного участка БАМа от Лены-Восточной до Северо-Муйского тоннеля.

Близок час, когда ток поступит к строителям первых мостов через Витим. Именно здесь, на подступах к знаменитой Угрюм-реке корреспондент ТАСС увидел верто-

лья на нескольких шахтах рудника эксплуатируются комплексы 1МКМ. Хорошая техника, но очистники жалуются, что на них привод КИ-Зм не выдерживает нагрузки, и потому много аварий. На шахте имени Ярославского удалось исправить недоработку конструкторов, и техника работает без срывов. Этот опыт можно перенять и применить на таких же комплексах.

Коллектив нашего участка успешно начал второй год одиннадцатой пятилетки. На сверхплановом счету уже записано более тысячи тонн угля. А ведь мы работаем на пласту Надеждинском-2, где мощность всего 1,35 метра. Отработка ведется комплексом 1МКМ, которым до нынешней лавы № 38 было отработано три лавы. Он после капитального ремонта, но с августа не было аварий.

Несколько дней назад у нас побывали горняки с «Кировки», которые интересовались, расспрашивали, перенимали опыт работы на данном типе комплекса. В конце прошлого года гостями были горняки с Беловского рудника, где используется аналогичная техника. Всех их интересовало, за счет чего мы добываемся хорошей нагрузки на забой — около 900 тонн в сутки и работаем безаварийно.

Те очистники, которые имели или имеют дело с таким комплексом, знают его слабые места. Мы с ними столкнулись еще в 1980 году. В процессе эксплуатации проушины креп-

# ● Каждой лаве — высокую нагрузку! ПРИМЕНЯТЕ У СЕБЯ

ления решеток между собой отламывались, у решеток из-за недостатка жесткости отламывались перекрытия. Поэтому их приходилось часто менять. А чтобы заменить один, надо поднять еще два соседних — большая трудоемкость. И еще одно — привод КИ-Зм не позволял производить безнешевую выемку. Нижнюю винту приходилось откручивать.

А если применить привод СУОКП? Творческая группа под руководством старшего механика шахты Н. И. Полянского внесла предложение переделать лавовый привод СУОКП для работы в комплексе с крепью 1МКМ.

У линейного решета СУОКП отрезали лыжу из основания, призвали вторую проушину для соединения с направляющей балкой. На проушину приварили косынки для крепления желобов кабелеукладчика, убрали нижний желоб кабелеукладчика. А комбайновый кабель и шланги орошения подвесили по секциям.

Вся работа была выполнена во время подготовки к отработке лавы № 38, в которую мы вошли в июле. Здесь неделю бригада Ф. И. Бикбаева наводила порядок на конвейерных линиях, в прилегающих выработках, занималась гидросистемой. С первого

августа начали отработку лавы и досрочно выполнили месячный план. Замечу, кстати, что до этого времени, пока наш комплекс был на ремонте, мы дорабатывали лаву № 12 комплексом 1ОКП. Здесь были сложные горно-геологические условия. Шли по нижнему слою пласта Журинского, где обводненность, неслежавшаяся кровлю. Сверху сыпалось так, что иногда по суткам качали породу, а не уголь.

На первый год пятилетки бригада брала обязательство добыть сверх плана 4,5 тысячи тонн топлива. Но на доработке этой лавы был «съеден» почти весь «плюс», который был с начала года. По итогам семи месяцев на счету бригады осталось лишь 1177 тонн. Дела необходи-мо было поправлять, чтобы выполнить намеченное. И вот бригада Ф. И. Бикбаева на «родном» комплексе пошла вперед.

Что дала переделка привода? За пять последующих месяцев работы не заменили ни одного линейного решета, то есть практически аварий лавного конвейера не было. Стали вести безнешевую выемку угля, а значит, снижалась трудоемкость — не надо вести буровзрывные работы. Это увеличило время на добычу и повысило сохранность техники и ме-

ханизмов. Кроме того, привод СУОКП более производительный.

Внедрение предложенного позволило за пять месяцев добыть 124106 тонн угля, из них сверх плана 18506 тонн. Коллектив досрочно справился с годовым планом и социалистическими обязательствами. В этом большая заслуга добычных звеньев Н. И. Черданцева и Е. А. Щербикского, которые постоянно лидировали в социалистическом соревновании. За техникой в механизмах тщательно следили ремонтная смена под руководством бригадира, горнорабочие М. И. Терехов и Г. И. Шмидт, электрослесари Н. Н. Варламов, И. Н. Клименко и И. К. Дубровский. Это они обеспечивали безаварийную работу техники.

На нынешний год в честь 60-летия образования СССР бригада Ф. И. Бикбаева взяла обязательство добыть сверх плана 4 тысячи тонн угля. Конечно, оно ниже прошлогоднего, но тому есть причины. Коллективу предстоит переход в новую лаву, и начнется разрыв в подготовке очистного фронта на месяц-полтора. И все же горняки решили выполнить намеченное.

**А. КОЧУЕВ.**  
Механик участка № 2  
шахты имени Ярославского.

# Экономику вести экономно ЗАБОТЯТСЯ ВСЕ

Наша бригада занимается ремонтом ленточных и скребковых конвейеров. Прежде так у нас было: разберем привод, сработавшиеся детали отложим в металлическом ящике, а заменить их нечем — нет подходящей марки стали. Иногда вовсе металла не хватало. Выполнение заказов горняков оказывалось под угрозой срыва. Вот и начали иска-ть выход из положения, чтобы выполнять их в срок.

Помню, лет пять назад собрались всей бригадой разговор завели, а кто-то из слесарей сказал: «Из барабанов приводов мы валы вырезаем и выбрасываем вместе с диском и ступицами. А ведь некоторые ступицы, по-моему, можно реставрировать и опять пустить в работу. Вот, например, в этом барабане».

Посмотрели мы детали, на которые наш товарищ показывал. И верно: только совсем немножко проротить и будет как новые. Даже обидно стало неужели раньше не могли догадаться?! Сколько металла зря пропадало! Тогда-то поняли: можно всегда иметь под рукой сталь. Надо только быть внимательной, прежде чем отправлять износившуюся часть в отходы, хорошенько прикинуть, а нельзя ли ее восстановить.

Вот так было положено начало. С тех пор режим экономии и бережливости стал законом в бригаде.

Пример рабочего использования металла подают опытные рабочие В. Ф. Стрижаков, Б. Г. Полевой и другие. Прежде чем отбраковать детали, слесари тщательно осматривают каждую. Если кто-то из них придет к выводу — реставрация возможна, говорит об этом бригадиру Ю. Я. Рожневу, сменному мастеру Н. И. Приходько.

А те уже выносят окончательное решение. Делается так для того, чтобы отбор деталей был верным. Ведь как бы ни был опыт человек, он может ошибиться, и тогда качество ремонта не будет отвечать нормам.

Вы спросите: а как же новички? Поначалу они вряд ли сумеют определить, какие детали реставрировать, а какие нет. Да и не секрет: среди тех, кто приходит в бригаду, есть люди небрежные, равнодушные. Но мы нашли ре-шение проблемы. Каждый новичок работает в паре с ветераном коллектива. Наставник, таким образом, постоянно контролирует по-допечного.

То один, то другой член бригады вносит ценное предложение, и оно внедряется в коллективе. Например, сработанные шлицы муфты привода выбрасывались. Теперь эти необходимые детали восстанавливаются. На барабанах зачастую счищается шейка вала под подшипник. Раньше валы откладывались в металлическом ящике.

А болты? Казалось бы, мелочь. Бывало, мы их полностью выкручивали и заменяли. Теперь отбраковываем. Оказывается, среди них много годных. Значит, опять экономия металла.

Подобных примеров можно приводить много. А в результате у нас всегда имеется в запасе сталь. За минувший год мы сэкономили ее 32 тонны, в нынешнем наметили сберечь столько же. Верится, что мы это сделаем.

**П. ПОБОЖАКОВ.**  
Слесарь-ремонтник  
ЦЭММ объединения  
«Ленинскому».



Научно-производственное объединение «Центрпрограммсистем» в Калинине осуществляет разработку и внедрение программ для ЭВМ разных уровней и типов. Объединение выполняет разработки по заказам различных предприятий и ведомств страны.

Ежегодно предприятие способно обеспечивать программными системами более 700 заказчиков.

На снимке: инженер-программист Л. Ю. Николаева (слева) и старший лаборант Т. Н. Егорнова обсуждают результаты решения задачи на ЭВМ.

Фото В. ОВЧИННИКОВА. (Фотохроника ТАСС).

## ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

### Вертолет поможет и здесь

ных опор. Прошло чуть больше десяти минут, вертолет круто развернулся и улетел за очередной катушкой провода. Вскоре Ми-8 снова появился над просекой.

Внешне все выглядит просто. Но за этой простотой — точный инженерный расчет, рабочая смекалка, высочайшее мастерство пилотов гражданской авиации. И, конечно, летные качества винтокрылых машин.

**Д. САНЖИЕВ.**  
пос. Таксимо,  
Бурятская АССР.

леты в новом деле.

Характерные хлопки разнеслись над лесом до появления Ми-8 из-за ближайшей сопки — в морозном воздухе далеко слышно. Затем над просекой, стрелой пронизшей северную тайгу, показалась вертолет. За ним тянулась едва различимая серебряная нить провода. Он ложился точно вдоль только что установленных, еще некрашеных тем-

штанги крепили к своим подземным залам бетоном. И, пока он затвердел — а на это уходило до шести часов, — в забоях не производились буровзрывные работы,

(ТАСС).

# Клей вместо бетона

ДЖЕЗКАЗГАН. Переход на глубокие горизонты не помешал увеличить добычу на рудниках горно-металлургического комбината. Не снижать ритм работы в усложнив-

шихся геологических условиях горнякам помог синтетический клей для крепления кровли, выпуск которого начат на предприятии. Раньше поддер живавшие металлические

# СТАНЦИЯ, ПОД УГРОЗОЙ

## Рейд «Ленинского шахтера»

Проникнуть на Демьяновскую насосно-фильтровальную станцию (НФС) оказалось делом крайне сложным.

— Стой, кто идет?! — встретил у проходной охранник.

Представились, предъявили служебные удостоверения. Но не тут-то было.

— Начальника насосно-фильтровальной станции нет, болеет, а без него вам здесь делать нечего, — вмешался некто с хозяйственным алюминием.

— А вы кто будете? — поинтересовались.

— А я за начальника.

После долгих переговоров «я за начальника», как потом выяснилось, механик Г. Г. Харитон, созвонился с шефом:

— Тут из редакции, горкомхоза, РГТИ приехали. Пустить?

— Нет, завтра пусть подъезжают!

Уж не думал ли Владимир Иванович Мартовицкий, что работники трех организаций сорвались с места к нему на чаепитие? Вопреки препятствиям рейдовая бригада попала на объект. Объект первостепенной важности для жизни города. Объект, который нет необходимости прятать «за семью замками» от тех, кто занимается.

## На контроле — письма читателей

Читательница Сергеева была возмущена отношением к работе телеграфиста Полысаевского отделения связи С. Козловой: по ее вине не было осуществлено повторное соединение с Промышленной. К тому же, принимая дежурство, С. Козлова не выяснила причину длительного ожидания переговоров.

Начальник районного узла связи В. Я. Антипов отвечает: «Жалоба обсуждалась в коллективе телеграфистов отделения связи и междугородной станции. За допущенное нарушение междугородных правил телеграфист С. Козлова предупреждена».

☆☆☆

Клиенты Дома быта Якунина, Шмакова, пршедшие сюда за обувью, сданной в срочный ремонт, вынуждены были жаловаться на культуру обслуживания: «Самой приемщицы не было. Молодая женщина, занимавшая ее место, отказалась выдать нам обувь, ссылаясь на то, что склад закрыт, а ключей нет. В то же время для знакомых клиентов склад был открыт. «Чем мы хуже?» — спросили. В ответ услышали грубость».

Начальник горбытуправления В. Г. Изместьев отвечает: «Работница Дома быта Р. К. Шичкова не имела права выдавать обувь, поскольку та находится не на ее подотчете. Поведение Р. К. Шичковой, превысившей полномочия, допустившей грубость по отношению к клиентам, обсуждено на собрании в коллективе. Она предупреждена».

рекорсован в его благополучии.

По прогнозам синоптиков, уже во второй декаде января ожидаются морозы до 40 градусов. Как обстоят дела с отоплением НФС — весьма злободневный вопрос...

К сожалению, даже не посвященному стало ясно, что его решению не уделяется и малой доли необходимого внимания. У здания котельной — дыру можно дать! — нет запасов угля. А в самом помещении его — жалкая куча.

— Если и сегодня не подвезут топлива, используем прошлогоднее, — отозвался кочегар В. И. Еременков, — правда бульдозер смешал его с землей.. Но у нас не котлы — Змеи Горынычи.

Между тем, вид у «Горынычей» довольно-таки жалкий. Через предохранительный клапан одного котла шел поток красной от ржавчины воды; результат неустранимой уже долгое время неисправности. В обоих действующих котлах быстро падало давление, через каждые 15 минут и обслуживающий персонал был вынужден подпитывать систему водой.

Кстати, кто знает, сколько накипи, шлама в трубах котельных, коллекто-

ров? Химводоочистка не функционирует. Вентили для периодической продувки котлов не врезаны. При эксплуатации в таких условиях котлы обязательно выйдут из строя.

Не через неделю, так через месяц. Казалось бы, горький опыт ноябрьской аварии должен был оставить заметный след в сознании начальника НФС: тогда (и это после летнего-то ремонта!) вышли из строя все четыре котла. В спешном порядке пришлось установить взамен новые. Установили два. Всего лишь два! Зачем же теперь ставить под угрозу их работу, а заодно и работу всей станции? Непонятно также, почему не вмешивается руководство УВКХ, в прямом ведении которого находится насосно-фильтровальная станция?

В помещении в основном смонтирован и третий котел. Почему бы в срочном порядке не завершить ту небольшую работу, что осталась? В морозы двух новых действующих котлов будет явно недостаточно. Уже давно можно было б завезти кирпич, песок, шамотную глину для обмуровки третьего котла. Но руководители что-то не спешат. То, что их взоры далеки сегодня от котельной, можно проиллюстрировать

и рядом других фактов. Это ли не беспечность: ни у одного кочегара нет удостоверения на право обслуживания котлов! Нет даже элементарных инструкций по обслуживанию котлов.

— Какие там инструкции? — отмахнулся В. И. Еременков, — мы и экзаменов-то квалификационной комиссии не сдавали, так — расписываемся время от времени за технику безопасности, без всяких инструкций.

— А я в котлах совсем не разбираюсь, — прямо сказал другой кочегар Геннадий Пуртов.

Случись что-то серьезное — что спрашивать с таких «специалистов»? Даже ответственного за безопасность не знают! Нет в котельной температурного графика, никакой документации не ведется. Разве что сменный журнал... Но в настоящих документах, как будто, непечатными словами не принято изъясняться...

Одно к одному, а в целом такая вот грустная картина. Так сказать, скелет с «художеством», имеющим место в котельной НФС. И другого мнения тут быть не может: им нужно положить конец!

**С. БОЧЕНИНА.**  
Главный инженер управления горкомхоза.

**В. КОВАЛЬКОВ.**  
Инспектор районной горнотехнической инспекции.

**С. ГОРБАЧЕВ.**  
Шофер.  
**Е. ТЕРЕХИН.**  
Корреспондент  
«Ленинского шахтера».

### ◆ ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ

## БУДЕМ ГРАМОТНЕЕ

ся, есть у нас улица Орджоникидзе (вместо Орджоникидзе), улица Розы Люксембург (вместо Розы Люксембург), наконец, улица 8-е Марта.

Не дружат с русским языком работники торговли. К примеру, в магазине № 32 на ценниках значится «плавленный сыр», тогда как на этикетке написано верно «плавленный», в других продовольственных магазинах зачастую

можно увидеть на ценниках следующее: «говяжий жир», «кальбаса». Словом, примеров можно привести множество. В частности, книжный магазин № 86 приглашает «ковальев ордена Славы подписать на литературу льготно».

Думается, на подобные курьезы надо обратить внимание. Ведь они не украшают город.

А. ШАГУНОВА.

## Товары — народу



обувной фабрики «Парижская коммуна». Предприятием выпускается более 200 моделей женской и детской обуви.

На верхнем снимке: детские кожаные сапожки на полиуретановой подошве.

**ЧЕЛЯБИНСК.** Более миллиона игрушек ежегодно выпускает на радость детям Опытно-экспериментальный завод Министерства местной промышленности РСФСР. Ассортимент их постоянно обновляется.

На снимке справа: технолог З. Ф. Матвеева и дизайнер В. А. Мальцев обсуждают оформление новых игрушек.



(Фотохроника ТАСС).

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Провокационная акция Вашингтона

пятилетие американцам придется выложить на них почти 1,5 триллиона долларов — столько, сколько «съел» Пентагон за предыдущие 12 лет!

Как отмечал Л. И. Брежnev в ходе переписки с главой Белого дома в связи с угрозами последнего предпринять какие-то шаги против СССР, нынешняя американская администрация и без того уже немало сделала для подрыва всего того положительного, что ценой больших усилий было достигнуто в отношениях между нашими странами при предшествующих американских администрациях. И если бы произошло дальнейшее расшатывание советско-американских отношений, то всю ответственность за это несли бы Соединенные Штаты.

Провокационная волна, затеянная Вашингтоном в связи с событиями в Польше, вызывает резкое осуждение в мире. По словам болгарской газеты «Труд», «санкции» против Советского Союза и Польши свидетельствуют о том, что американская администрация решила использовать польские события для широкого наступления против разрядки, против переговоров, для воскрешения холодной войны. Напоминая о провале попыток предыдущего правительства США путем всевозможных «санкций» оказать давление на СССР, подорвать мощь и сплоченность стран социалистического содружества, чехословацкая газета «Правда» пишет: «Вашингтон поставил в трудное положение не Советский Союз, а своих собственных союзников, с мнением которых он вновь не посчитался».

И, следует сказать, США приложили немало усилий, чтобы склонить союзников к поддержке своей недальновидной позиции в отношении Советского Союза и Польши. Кое-кто из них поддался на них из-за океана. В частности, об этом свидетельствует опубликованное на днях в Брюсселе коммюнике Европейского экономического сообщества (ЕЭС), авторы которого обращаются к польским властям с наставлениями, как им вести дела в своем собственном доме — совсем в духе заявлений американского руководства.

Между тем критика объявленных Р. Рейганом «мер воздействия» против СССР и Польши раздается даже в самих США. Так, орган деловых кругов газета «Уолл-стрит джорнэл» подчеркивает, что «осуществление президентских «санкций» повлечет за собой значительные убытки для американских корпораций».

Но, как видно, на берегах Потомака упорно не желают считаться с тем непреложным фактом, что времена изменились и никому не дано перевести назад стрелки часов истории. Авантиористический, безрассудный курс администрации Рейгана обречен на позорный провал. В. МАТИШ. (ТАСС).

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Юбилею родного комбината

Скоро коллектив камвольно-суконного комбината отметит свое десятилетие. Недавно здесь прошло совместное заседание парткома и художественного совета Дома народного творчества, на котором утвержден сценарий предстоящего юбилейного торжества.

Решено, что оно состоится 23 января 1982 года. Сейчас культработники КСК и их помощники заканчивают съемки кинофильма и монтаж фото-выставки о жизни комбината, подготовку оформления красного уголка.

Продолжается межхозяйственный конкурс на лучшую самодеятельную песню, стихотворение, посвященные родному предприятию, его передовикам.

Танцы, музыканты, певцы Дома народного творчества посвятили юбилею большую праздничную программу.

**Г. ВЕЛИЖАНИНА.**  
Художественный руководитель.

### КИНОЛЕКТОРИЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Первое занятие кинолектория для родителей прошло вчера в кинотеатре «Победа». Его слушателями стали родители старшеклассников школ центральной части города.

О том, как будет работать кинолекторий, каковы

темы последующих занятий, рассказала присутствующим Е. Д. Батурина, директор Дома учителя.

А затем перед слушателями выступила Н. В. Леоненко, инспектор по делам несовершеннолетних. Она рассказала, к чему при-

водит бесконтрольность родителей за досугом подростков, а также о роли общественных организаций, школ, милиции в работе с подрастающим поколением.

В заключение собравшимся были показаны тематические кинофильмы «Плечо старшего друга», «А что за душой?».

Л. КРАСИКОВА.

### Новая выставка

В зале городского краеведческого музея появилась новая экспозиция. На этот раз ее составили денежные знаки из коллекций В. Щербанина и В. Трепышикина, учащихся СГПТУ № 38.

На витрине выставлены денежные знаки, выпущенные царским правительством в реформу 1897 года, представлены здесь и денежные знаки периода гражданской войны.

Словом, знакомство с материалами выставки полезно каждому интересующемуся историей родной страны.

**Т. КОРЮКИНА.**

Научный сотрудник городского краеведческого музея.



Москва. Давняя прочная дружба связывает коллектив московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» с Московским академическим Художественным театром. Его сцена часто представлялась в распоряжение заводских артистов. Более 800 раз актеры МХАТа выступали перед рабочими со спектаклями, концертами, творческими отчетами.

На снимке: заслуженная артистка РСФСР Е. А. Хромова (третья справа) и заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии А. А. Михайлов (четвертый справа) после концерта беседуют с рабочими.

Фото В. КУЗЬМИНА. (Фотохроника ТАСС).

### ЖДЕМ ГОСТЕЙ

Как уже сообщалось, 16—17 января в Ленинске-Кузнецком будут проходить ответственные состязания — республиканские полуфинальные гонки на льду.

Общественность города готовится к встрече гостей — мотогонщиков из разных областей и краев РСФСР. На днях в горисполкоме состоялось заседание оргкомитета, в который вошли представители всех заинтересованных организаций.

Вот что сказал о предстоящих гонках член оргкомитета Г. Селиванов, мастер спорта СССР по мотоспорту, старший тренер городской автошколы ДОСААФ:

— По традиции полуфинал республиканских и финал всесоюзных гонок проводится на родине чемпиона. И мне как горожанчу приятно, что лучший гонщик страны 1981 года (в классе машин с объемом двигателя 125 кубических сантиметров) В. Коробков живет и трудится в Ленинске-Кузнецком. Как член сборной Кемеровской области могу сказать, что эти соревнования для нас, спортсменов, — сорванный экзамен. Наша задача — выйти в финал. В составе сборной области — мастера спорта СССР В. Коробков, А. Огарков (бронзовый призер всесоюзных соревнований) из Ново-

кузнецка, братья Устиновы из Кемерова.

Серьезными соперниками для нас будут гонщики Читинской области во главе с капитаном команды О. Сюриным. Кстати, она из года в год приезжают в наш город.

Хорошо знакомы нам и зрителям гонщики команд Приморского и Красноярского края.

Дебютируют на этих состязаниях спортсмены Новосибирской области и Бурятской АССР.

Надеюсь, что старт в гонках нынешнего сезона будет и для хозяев и для гостей удачным.

М. В. Сарин. Второе место занял Ю. В. Лобач из цеха № 8. Третье — четвертое места поделили В. А. Байдиков, стажорчик цеха № 4, и В. С. Кучев.

Если в шахматном турнире участвовало 6 цеховых сборных, то на соревнования по пулевой стрельбе прибыло уже 9.

Хороших результатов добились стрелки цеха № 5. Они стали победителями в состязаниях по этому виду спорта.

На втором и третьем местах соответственно команды цехов № 2 и 8.

Из 60 участников лучше всех отстрелялся В. В. Смирнов, токарь цеха № 8. У него — 46 очков из 50.

На втором месте А. А. Коньков, слесарь цеха № 5, на третьем — А. М. Мартынов, зам. начальника цеха № 2.

Спартакиада продолжается.

**Л. ИКОННИКОВА.**  
Инструктор физкультуры завода «Кузбассэлемент».

Продажа ковровых изделий по предприятиям согласно разнарядке горисполкома 1981 г. будет производиться до 15 января 1982 года.

Отдел торговли горисполкома.

техники — 10 рублей.

Занятия будут организованы в две смены, три раза в неделю. Запись производится в учебно-курсовом комбинате КСК с 8.30 до 17.00, телефон 2-46-25.

Учебно-курсовый комбинат.

В январе 1982 г. владельцам собак необходимо зарегистрировать, перерегистрировать собак в клубе служебного собаководства. Клуб находится: ул. Ленина, 16, телефон 2-01-74.

Ленинск-Кузнецкий городской клуб служебного собаководства.

Коллектив станции скорой помощи выражает глубокое соболезнование фельдшеру Р. П. Капитуле по поводу преждевременной смерти ее матери

БЕДАРЕВОЙ  
Марии Николаевны

Коллектив учителей и учащихся восьмилетней школы № 21 выражают глубокое соболезнование ученику 6б класса Андрею Грамашову по поводу преждевременной смерти его матери

Зои Ивановны

Коллектив бюро технической инвентаризации глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти инженера РУБАННИКОВОЙ Любови Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

\*\*\*

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

### Для вас, юные

Редакция газеты «Ленинский шахтер» совместно с факультетом журналистики Уральского государственного университета объявляет конкурс юнкоров на лучшую журналистскую публикацию, посвященную 60-летию образования СССР. К участию в нем приглашаются учащиеся старших классов школ, а также профтехучилищ, средних учебных заведений.

Конкурс проводится в два тура.

В первом туре (по 28 февраля) надо подготовить материал на тему «Делать жизнь с кого» (рассказ о знакомых вам людях, в которых вы видите для себя пример в жизни; почему они являются примером)

Для второго тура (с 1 марта по 1 мая) рекомендуется тема «Рядом с нами» (определить наиболее социально значительные факты в жизни предприятий, организаций, учреждений, которые находятся рядом с вами, и убедительно рассказать о них).

Участники конкурса могут подготовить и третий материал — на свободную тему.

Лучшие работы будут публиковаться по мере поступления их в редакцию.

Общие итоги конкурса будут подведены к Дню печати — 5 мая. Победители конкурса (три места) будут отмечены дипломами по каждому туру, а по общему итогу — дипломами и памятными сувенирами. Кроме того, активным участникам конкурса, заканчивающим в 1982 году среднюю школу, по их желанию редакция может дать рекомендации для поступления на факультет журналистики Уральского госуниверситета (г. Свердловск).

Подготовленные материалы присыпать в редакцию с пометкой «На конкурс юнкоров».

Редакция просит преподавателей русского языка и литературы привлечь внимание ребят к конкурсу.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
11 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Концерт хоровой студии «Уголек» г. Междуреченска. 19.15 «Лицо друга». Рассказ о Ноград-

ской области. Венгерской Народной Республики. 19.45 «Спокойной ночи, малышы!». «Сказки дедушки Так-Так». Телефильм. 20.00 «День за днем». 20.15 Снова на экране. «Девять дней одного года». Художественный фильм. 22.15 «Шутить изволите!». Молодежная программа (полуфинал).

### Кино

Кинотеатр «Победа»  
ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (14). 11-го НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ... (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). НАДЕЖДА (14). Зал кинохроники 9-го ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НЕ ГАРАНТИРУЮ (с субтитрами) (12). 10-го СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ (с субтитрами) (12). Автоответчик 2.03.56.

Кинотеатр «Сибирь»  
ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС» (12, 16, 18, 20, 22). ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ГОРОДЕ СНОВ (10, 14). 11-го МОЙ ПАПА — ИДЕАЛИСТ (12, 20, 22). ПЛАМЯ (17). НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНКИ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»  
ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА (16, 18, 20). СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (14.30).

Кинотеатр «Рассвет»  
ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ (18, 20). РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА (16). Кинотеатр «Родина»  
МОЙ ПАПА — ИДЕАЛИСТ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНКИ (9.30, 14). 11-го ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (9.30, 14).

Центральный ДК  
9-го СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ (16), 10-го СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ (16, 17.30, 19).

ДК имени Ленина  
БЕЗДНА (2 серии) (17, 19.30). Только 10-го ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ (16).

ДК им. Полысаевская ТЕГЕРАН-43 (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»  
ЦВЕТОК КАКТУСА (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ  
ДОЛГАЯ НОЧЬ (2 серии) (16, 19). Только 10-го ЭКА И КОЗЛЕНКО (14.30).

НИЯ приглашает на работу инженеров, электромехаников международных линий связи, телеграфистов, радиооператоров, электромонтёров линейных сооружений и абонентских устройств в радиофикацию, почтальонов по доставке почтовых отправлений и периодической печати, почтальонов по доставке телеграмм, почтальонов по сопровождению страховой почты.

Обращаться: пр. Кирилла, 38а.

### Служба трудоустройства

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает рабочих на хозяйственные работы (уход за овцами), зарплата 220 рублей. Принимаются мужчины и женщины.

\*\*\*

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника  
Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870  
Заказ № 120.

### Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.